

22 ИЮНЯ—ДЕНЬ НАЧАЛА ВОЙНЫ

ПЕРВЫЙ БОЙ

РАССКАЗ ЖИТЕЛЯ СЕЛА РОССОШНОЕ РОГОВА ВИКТОРА ВЛАДИМИРОВИЧА

ШЕЛ СОРОКВТОРОЙ ГОД

... Обучали нас пулеметному делу в Чувашии, под Чебоксарами, есть там такой город Цивильск. Потом всех в вагоны и на фронт, под Москву. А сорок второй год шел... Ехали долго, стояли, даже спать надоело. В дороге нам иногда митинги устраивали, говорили: «Вы будете воевать там, где сражались двадцать восемь героев-панфиловцев! Они стояли насмерть и не пропустили врага! Вы тоже должны умереть, но не пропустить немцев!» А мы, молодые мальчишки, лет 17-18, тогда и не представляли себе, что такое война, смерть, а думали—вот бы героем стать! Ведь в пулеметной ленте двести пятьдесят пуль, это сколько же немцев можно убить?

Выгрузили нас из эшелона и на передовую, под Заячью Гору. Идем по лесу, кое-где воронки от снарядов свежие, ветер трупный запах доносит и вдаль все гудит и содрогается. Моего соседа через дорогу, Сашку Шевякова, сразу же убило—ни одного выстрела не сделал. Идем, он пулемет катит, вроде все спокойно, лес кругом. И тут свист, разрыв снаряда — и его осколком прямо в голову. Уже потом, после войны, когда я пришел домой, мать его прибегает, спрашивает: «А как там мой Саша?» А я отвечаю: «Убит в первом бою».

ПУЛЕМЕТНЫЙ РАСЧЕТ — СЕМЬ ЧЕЛОВЕК

Пришли в деревню сожженную, только головешки от домов да трубы торчат. Дали нам приказ: для поддержки пехоты занять огневую позицию за деревней, на картофельном поле, у куста. А мы же тогда еще не понимали, что одинокий куст — это прекрасный ориентир для артиллерии! Бежим, пригибаемся, пулемет через картофельные грядки переваливаем. Пулеметный расчет — семь человек. Четыре подносчика патронов, патронные коробки у кого крест-накрест на плечах, у кого в руках, мы двое и командир, лейтенант. Тут мины стали рваться кругом, вдали, потом все ближе, ближе, мы в грядки так и упали. Я лопатку достал, окапываться начал, углубился чуть-чуть, лишь бы лечь да голову укрыть. Гляжу назад — трое подносчиков ранены, один убит, лейтенант в руку ранен. Смотрю вперед — немцы на нас идут в атаку углом, стреляют. Я кричу: «Немцы!» Первый номер — за пулемет, так и сяк его трясет — не работает! Я его в сторону оттолкнул, и, как учили, нажимаю на гашетку, два раза вперед — молчит! А пехота за нами уже откатилась назад, одни мы впереди, немцы совсем близко. Лейтенант кричит: «Видишь, не работает, уходим! Вынимай затвор!» А из оружия у нас на всех — только наган у лейтенанта! Отползаем, и в это время первого номера, Мишку Денисова, в ногу выше колена ранило. А те ребята раненые говорят, вы, мол, скажите нашим, что мы в плен не сдавались, видите, уйти не можем. И нам их не брать, немцы совсем рядом, пули свистят. Чуть отползли, встали — и бегом! По нам стреляют, мы бежим, петляем, а каска велика, по голове так и стучит. Смотрю — воронка рядом, я сначала в сторону, как учили, чтобы снайпер не засек, потом в нее скатился, чуть голову высунул и смотрю. А там немцы наших ребят достреливают! И в упор, только приклады вверх!

БЕЗ СУДА И СЛЕДСТВИЯ

Прибегаем к своим, сидит за столиком под березой командир

КОМИССИЯ

ФОРМЫ РАБОТЫ РАЗНЫЕ, ЦЕЛЬ — ОДНА

Два вопроса значились в повестке заседания антинаркотической комиссии при администрации Краснозорецкого района.

По первому из них — о формах работы с родителями (законными представителями) несовершеннолетних по предупреждению случаев употребления и распространения психоактивных веществ несовершеннолетними — проинформировала Ирина Иванникова — начальник отдела образования райадминистрации, отметившая, что деятельность отдела образования, образовательных учреждений по профилактике употребления психоактивных веществ несовершеннолетними строится в соответствии с районной целевой программой «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту на 2015 - 2017 годы», основу которой составляет просветительская работа. Цель — привлечь внимание к актуальности этой проблемы и создать отрицательное отношение к наркомании, токсикомании, табакокурению. Во всех школах разработаны и утверждены планы мероприятий по пропаганде здорового образа жизни, профилактике наркомании, токсикомании и алкоголизма среди учащихся.

Дважды в год проводится анкетирование обучающихся для изучения отношения молодежи к употреблению психоактивных веществ и выявления причин их употребления.

В школах разработан план мероприятий, направленный на предупреждение правонарушений, профилактику асоциальных явлений.

Во исполнение постановления главы района отдел образования организует летний отдых детей, в том числе входящих в группу риска. В первую очередь привлекаются дети из многодетных и малообеспеченных семей. Ребята охотно занимаются спортом, трудятся, ходят в походы, участвуют в соревнованиях. Также учащимся предлагается принять участие в работе профильных лагерей, устроится на временную работу по благоустройству села через центр занятости.

О повышении эффективности работы по борьбе с продажей табачной, алкогольной продукции несовершеннолетним проинформировал Александр Щетлов — начальник пункта полиции по обслуживанию Краснозорецкого муниципального района МО МВД России «Новодеревеньковское», доложивший, что административная ответственность за про-

бательна капитан Трубников, за ним ординарец всегда носил складной стол и табурет. Мы вытянулись, а он кричит: «Почему оставили позицию без приказа? Расстреляю!» А тут и командир полка бежит, в масклате, с наганом в руке. Подбегает и сразу в лейтенанта стреляет! Тот руку под козырек, только и успел сказать: «Товарищ майор...» А тот в него — шесть пуль! Лейтенант мой так и завалился назад. А майор кричит, наганом машет: «Собрать всех командиров отделений! Отбить занимаемые позиции! Сорокопятак прикрыть!»

Я стою ни жив ни мертв. Какой-то офицер подходит: «Что стоишь? Бегом отсюда!» Я говорю: «Куда?» А в ответ: «В отделения!»

АВТОМАТ ППШ

Нахожу командира роты, мол, так и так, я пулеметчик, а оружия нет, где взять?

Он говорит: «Да полазай вокруг по кустам, да поищи!» А рядом из леса дорога выходит, на ней телеги разбитые с лошадьми убитыми, ящики раскиданы, пулеметные ленты на дереве висят. Видать, немцы наш обоз накрыли. Нашел я автомат ППШ, новый, только без диска, подхожу к командиру, а где диск взять? Он на меня: «Вот дурак, да там же, там же, смотри сколько кругом всего валяется!» Нашел я и диск, только пустой, снова подхожу — а как с ним обращаться? Тут он как закричит: «Да откуда ты такой дурной взялся? Почему оружие не знаешь?» Я говорю: «Пулемет знаю, винтовку знаю, а когда автомат изучали, я в госпитале с дизентерией лежал». Достал он пачку патронов, разорвал, отсыпал мне в ладони, я потом их пересчитал, ровно пятьдесят семь штук (столько в нашей церкви немцы красноармейцев побили), показал, как надо набивать диск.

НА ВОЙНЕ КАК НА ВОЙНЕ

И только я все патроны набил, тут все бойцы кругом в атаку поднимаются, бегут, кричат: «Ура-а!» Я тоже с ними бегу, кричу! Горло охрипло, болит, но я все равно вместе со всеми кричу: «Ура-а!» А автомат-то не стреляет! Я на курок нажимаю — ничего! И тут опять мины стали рваться то там, то здесь, бойцы падают, гляжу — впереди окопчик, я в него — ребятам на головы и свалился. И сверху на меня еще один, потом второй.

Я ближайшего бойца толкаю: «Автомат не работает!» Он говорит: «Ты затвор — то назад отведи до отказа, взведи, да стреляй!» Поднял автомат вверх, дал очередь. А я думаю, вот машина! Винтовка по одной стреляет, а этот как пулемет!»

Немцев в тот день мы все-таки отбросили, а ночью я стоял в боевом охранении — впереди всех позиций. Вырыл окоп в полный рост, только голова торчит. Стою, то одним ухом слушаю, то другим. Кругом ночь, ветер шумит, ничего не понятно. А устал до смерти, целый день не жравши, только глаза закроешь, сразу отключается и коленями по стенке окопа вниз сползаешь. Встрепенешься — сколько я спал — час, два? Или совсем не спал? Вдруг немцы рядом ползут? Или к себе уволочут или штыком проткнут... Стоишь, смотришь в темноту, страшно... Всем на войне страшно было...

Записал В. Бахтин.
г. Новосиль

ВОПРОС—ОТВЕТ

БЕСПЛАТНАЯ ЗЕМЛЯ

В редакцию газеты поступил звонок с просьбой разъяснить, кому бесплатно выделяются земельные участки для ведения личного подсобного хозяйства.

На этот вопрос отвечает начальник отдела по управлению имуществом администрации Краснозорецкого района Любовь Логачева.

— До 1 марта 2015 года Земельным кодексом РФ было предусмотрено однократное выделение земельного участка в собственность бесплатно для ведения личного подсобного хозяйства гражданам, постоянно проживающим в сельской местности. А с 1 марта этого года, согласно законодательству, бесплатное выделение земельных участков для ведения личного подсобного хозяйства распространяется только на отдельные категории граждан. Это граждане Российской Федерации, постоянно проживающие в сельских поселениях Орловской области, вынужденные переселенцы и многодетные семьи.

Предоставление гражданам (семьям) земельных участков осуществляется по месту их жительства на территории сельского поселения Орловской области, при условии проживания по месту жительства данных граждан (хотя бы одного из членов семьи) на территории Орловской области не менее трех лет.

Учет граждан (семей) в качестве лиц, имеющих право на предоставление земельных участков в собственность бесплатно, осуществляется по месту жительства гражданина (семьи или хотя бы одного из членов семьи) органами местного самоуправления.

Гражданин (семья в лице одного из членов семьи), желающие получить бесплатно в собственность земельный участок, подают в орган местного самоуправления заявление о постановке на учет в качестве лица, имеющего право на предоставление земельного участка в собственность бесплатно, с указанием фамилии, имя, отчества заявителя, даты и места рождения, адреса места жительства, а также цели предоставления земельного участка.

При обращении с заявлением о постановке на учет заявителем прилагаются копии: документа, удостоверяющего личность (с приложением подлинника); документа, удостоверяющего личность заявителя (с предоставлением подлинника); документа, подтверждающего признание гражданина (семьи) нуждающимся (нуждающейся) в улучшении жилищных условий; документов, подтверждающих основания для постановки на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях (для многодетных семей); документов, подтверждающих место жительства заявителя (с предоставлением подлинника).

При обращении с заявлением о постановке семьи на учет прилагаются: копии документов, удостоверяющих личность всех членов семьи, за исключением детей в возрасте до 14 лет (с предоставлением подлинников); копии свидетельств о рождении — для детей в возрасте до 14 лет (с предоставлением подлинников); копии документов, подтверждающих место жительства всех членов семьи (с предоставлением подлинников); копии свидетельств об усыновлении (удочерении) в случае наличия усыновленного (удочеренного) ребенка (с предоставлением подлинников); документы, подтверждающие обучение по очной или очно-заочной формам обучения в образовательных организациях либо прохождение военной службы по призыву детей в возрасте до 23 лет.

Орган местного самоуправления в течение 14 рабочих дней со дня регистрации заявления о постановке на учет рассматривает его и принимает решение о постановке гражданина (семьи) на учет либо об отказе в постановке гражданина (семьи) на учет и оформляет его правовым актом органа местного самоуправления.

Гражданин (семья), в отношении которого (которой) принято решение о постановке на учет, регистрируется органом местного самоуправления в журналах учета в порядке очередности поступления заявления о постановке на учет в течение трех рабочих дней со дня принятия решения о постановке на учет.

Записала Галина Ермолова



дажу табачных изделий, лицам, не достигшим возраста 18 лет, влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 1500 до 2000 рублей, на должностных лиц — от 3 до 4 тысяч рублей, на юридических лиц — от 30 до 40 тыс. рублей.

Сотрудниками ПП «Краснозорецкий» совместно с сотрудниками КДН и ЗП, органов опеки и попечительства района проводились рейды, в том числе в вечернее и ночное время, по местам массового скопления молодежи с целью выявления фактов продажи несовершеннолетним табачных изделий, а также алкогольной и спиртосодержащей продукции.

В истекшем периоде 2017 года административные протоколы за продажу пива, спиртных напитков, табачных изделий, а также за передачи несовершеннолетним не составлялись. За нахождение в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения поставлен на профилактический учет один несовершеннолетний.

В настоящее время в рамках оперативно-профилактических мероприятий по обеспечению общественного порядка в период летнего курортного сезона проводятся мероприятия, направленные на разъяснение норм и правил поведения, ответственности несовершеннолетних, выявление подростков, склонных к противоправному поведению.

По рассмотренным вопросам приняты решения.

Светлана СИМОНОВА